

# 本市打造中医医疗集群 推动优质中医医疗资源均衡布局 满足百姓多样化中医药服务需求

本报讯(记者黄建高)记者从市卫健委获悉,本市将进一步加快中医药重点学科专科建设,打造中医医疗集群,推动优质中医医疗资源均衡布局,构建优质高效的中医药服务体系。预计到“十四五”末,实现中医重点专科医联体“百千万工程”目标,即:实现百余个中医重点专科,辐射千余家基层医疗卫生机构,培训指导万名以上中医医护人员。

按照《天津市中医医疗集群建设方案(2022—2024年)》,“十四五”期间,本市将开展中医医疗集群建设,以促进全中医医疗资源共享,推动优质中医医疗资源下沉基层为重点。纵向推进国家级中医重点专科、市级中医重点专科和基层医疗卫生机构三级组织架构建设,横向推进中医专科联盟建设,结合不同成员单位的实际需求,聚焦重点专科和专科联盟建设的重点任务、关键环节,明确中医医疗集群内各成员单位的“责、权、利及任务清单”,同时发挥学协会等中医药社团组织

协同作用,建立纵横结合、点面互补、统筹推进的“重点专科医联体+专科联盟+学协会+博硕士服务团”中医医疗集群工作架构。

本市将通过实施中医医疗集群建设,进一步统筹优质中医医疗资源,以国家级和市级重点专科为基础,在医疗集群内部建立医联体,以专业对口、兼顾传统合作关系为主要原则,以建立重点专科协作单位、名医工作室、专科协作门诊等方式,通过健全专科管理体系、完善专科优势病种和诊疗路径、加强人才培养和梯队建设等实现优势互补,以优势专科带动成员单位临床能力的整体提升。每个国家级重点专科组建不少于20人的专科团队,至少辐射3个市级重点专科和5个基层医疗卫生机构。市级重点专科组建不少于10人的专科团队,至少辐射5个基层医疗卫生机构。

同时,本市还将加大医疗集群内各成员单位的培训和指导力度,为所在基层医疗卫生机构的每个家庭医生服务团队至少配备1名成员,指导其提供中医药特色服务,且通

过支持专科建设,在向其他成员单位派出专业技术人员的同时,积极吸收医务人员进修和执业,提升医务人员业务能力,建立合理人才梯队。每年每个国家级重点专科至少培训指导120名中医医护人员,市级重点专科每年至少培训指导70名中医医护人员,不断提升本市中医综合服务能力,满足市民日益增长的高层次、多样化的中医药服务需求。

目前,本市已有区域中医(专科)诊疗中心11个、国家临床重点专科(中医)12个、国家中医药管理局中医药重点专科41个、国家中医药管理局中医药重点学科26个、天津市中医药重点专科114个。2022年新增国家中医药管理局高水平重点学科10个、天津市中医专科联盟24个、天津市中医优势重点专科30个、天津市中医优势重点培育专科15个、天津市中医药重点学科20个。今年又遴选出中医医疗集群建设试点区4个,中医医疗集群专科学科一体化发展格局基本形成。

天津海关1至7月为科技创新进口货物减免税款1.85亿元

## “减”出真金白银 支持科技创新

本报讯(记者马明)“天津海关支持科技创新税收减免政策,给我们带来了真金白银的实惠,有效降低了研发成本,提升了我们的创新发展能力。”中国地质科学院地球物理地球化学勘查研究所基建处处长王琦说。日前,天津海关为物化探所进口的一批设备仪器办理了减免税审核确认手续,预计可为研究所减免税款12.8万元。

今年以来,天津海关主动融入、全力推进科教兴市人才强市等“十项行动”,推出包括八个方面共23项的一揽子政策措施,在服务科技创新产业发展方面,出台了落实减免税政策“扩围增量提质”专项工作方案,通过“大核查、大筛选、大培训、大宣讲、大调研、大提升”等举措,帮助科研机构用足用好国家税收优惠政策。

近日,一场别开生面的政策宣讲会在天开高教科创园举办,天津海关联合市科技局宣讲了“十四五”期间支持科技创新进口税收政策,吸引了50余家科研机构参加。天津市医药科学研究所总务科科长尹鹏说:“这样的政策宣讲太‘解渴’了,面对面的互动问答让困扰我们的享惠主体认定等难题迎刃而解。”

为更好地释放减免税政策红利,天津海关还建立了“主动帮扶、专事专办”机制,针对科技创新减免税业务开展全流程服务,指导企业做好规范申报,提供预审核服务,提高企业申报准确性。据统计,今年1至7月,天津海关为科技创新进口货物减免税款1.85亿元,同比增长31.4%。

## 今晚谈

### 枝叶生长“越位” 还需提前排查

李思

据《今晚报》报道,近段时间本市雨水较多,部分路树枝叶生长“越位”,导致一些交通指示牌、交通信号灯等被遮盖。

有读者反映,包括和平区大沽北路与滨江道交口、和平区西康路与睦南道交口、和平区洛阳道与南海路交口、河西区寺东路与张自忠路交口等多个点位的道路信息及交通信号灯因此受到影响,为交通安全带来隐患。

据报道,由于红绿灯、指路牌被树木遮挡,许多司机开车经过时要么停车观望、要么错过路口,甚至还会造成误闯红灯。由此带来的安全隐患也显而易见——轻则会造成司机行车过程中道路选择的错误,重则会影响司机注意力进而引发交通事故。

夏秋之际雨水充足,树木枝叶生长茂盛是再正常不过的自然现象。繁茂的枝叶挡住红绿灯、指路牌等设施,看似偶然,但翻看过往新闻不难发现,其实每年这个时节,都会有市民反映类似的问题。可见,枝叶遮挡交通标识虽是“偶发”,但给市民带来的困扰已成了“常态”。

我国道路交通安全法明文规定:道路两侧及隔离带上种植的树木或者其他植物,设置的广告牌、管线等应当与交通设施保持必要的距离,不得遮挡路灯、交通信号灯、交通标志,不得妨碍安全视距,不得影响通行。可见,做好交通指示设施周边树木的修剪,不是可干可不干的“选择题”,而是法律规定的“必答题”。

我们希望交管、园林等职能部门尽快行动起来,针对这种具有明显季节特点的交通安全隐患,及早排查、迅速处理,以消除隐患。有关部门也要尽早制定预案实现常态化治理,而不是等到每年被市民发现了、投诉了才有反应。

## 地铁4号线金街站 新增A出入口开通

本报讯(记者雷风雨)记者从天津轨道交通集团获悉,天津地铁4号线金街站新增A出入口及下沉广场日前开通运营,助力商圈焕发更大活力。

金街站新增A出入口位于福安大街与和平路交口的原金街停车楼地块内,毗邻海河北安桥,周边有和平印象城、万全小学兴安路校区等。

今年以来,天津轨道交通集团精准对接社会发展所需和群众所盼,通过深入调研,反复踏勘,计划建成21个地铁出入口。随着金街站新增A出入口的开通,已开通的出入口增加至13个。

本报记者 高莹辉摄



天津港保税区提升不动产登记服务水平和便利度

## 交地即送证 助“空客二线”建设提速

本报讯(记者岳珊)记者从天津港保税区管委会获悉,天津港保税区进一步优化不动产登记营商环境,为“空客二线”项目建设单位天津天保航空产业发展有限公司,同一天颁发了《土地交付确认书》和《不动产权证书》,按国家发改委的时间要求完成了土地登记工作,这也成为滨海新区首例“交地即送证”项目。

今年4月,天津市、空中客车公司与航空工业集团共同签署了《空客天津A320系列飞机第二条总装线项目框架协议》,开启了三方进一步扩大合作的崭新篇章。空客天津A320系列飞机第二条总装线项目位于天津港保税区,依托现有空客天津总装公司厂区进行建设,设计产能可为月产6架空客A320系列飞

机。项目建成后,将在天津形成2条单通道飞机总装线和1个宽体机完工交付中心的整体布局,有力支撑空客公司提升全球产能,促进产业链供应链垂直整合,助力中国航空产业高质量发展。

“空客二线”项目计划今年四季度开工建设,2025年三季度总装厂房投产,时间紧迫。天津港保税区规建局了解到,项目最迫切、最棘手的就是开工时间问题,工作人员以天津市规划资源局今年下发的《关于试行土地公开出让“交地即送证”服务的通知》为指导,统筹规划、供地、登记相关部门,整合申请要件,重塑办理流程,在企业签订《土地出让合同》环节一并收取土地登记所需材料,积极协调测绘单位,提前测试数据的准确性和完整性,确

保工作万无一失。

依据该《通知》要求,凡是在天津公开出让的地块,在签订出让合同时同步受理国有建设用地使用权首次登记,并在受让方签订《交付土地确认书》时同步领取不动产权证书,实现通过公开出让成交的土地“交地即送证”。“以前,企业签订《交付土地确认书》和领取《不动产权证书》需要提交两次材料,跑两个部门,‘交地即送证’实现了一次申请、并行办理,压缩了时效,为企业开工建设争取了更多时间。”天津港保税区规划国土和建设交通局相关负责人介绍,下一步将紧盯重点项目和重点工作,倾听企业诉求,逐步扩大“交地即送证”办理范围,进一步提升不动产登记服务水平和便利度。